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[bookmark: 100020]- осуществляют выбор принимающей организации;
[bookmark: 100021]- обращаются в выбранную организацию с запросом о наличии свободных мест соответствующей возрастной категории воспитанника и необходимой направленности группы, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть Интернет);
[bookmark: 100022]- при отсутствии свободных мест в выбранной организации обращаются в управление по образованию и науке администрации города Сочи для определения принимающей организации из числа муниципальных образовательных организаций;
[bookmark: 100023]- обращаются в исходную организацию с заявлением об отчислении воспитанника в связи с переводом в принимающую организацию. Заявление о переводе может быть направлено в форме электронного документа с использованием сети Интернет.
[bookmark: 100024]5. В заявлении родителей (законных представителей) воспитанника об отчислении в порядке перевода в принимающую организацию указываются:
[bookmark: 100025]а) фамилия, имя, отчество (при наличии) воспитанника;
[bookmark: 100026]б) дата рождения;
[bookmark: 100027]в) направленность группы;
[bookmark: 100028]г) наименование принимающей организации. В случае переезда в другую местность родителей (законных представителей) воспитанника указывается в том числе населенный пункт, муниципальное образование, субъект Российской Федерации, в который осуществляется переезд.
[bookmark: 100029]6. На основании заявления родителей (законных представителей) воспитанника об отчислении в порядке перевода исходная организация в трехдневный срок издает приказ об отчислении воспитанника в порядке перевода с указанием принимающей организации.
[bookmark: 100030]7. Исходная организация выдает родителям (законным представителям) личное дело воспитанника (далее - личное дело).
[bookmark: 100031]8. Требование предоставления других документов в качестве основания для зачисления воспитанника в принимающую организацию в связи с переводом из исходной организации не допускается.
[bookmark: 100032]9. Личное дело представляется родителями (законными представителями) воспитанника в принимающую организацию вместе с заявлением о зачислении воспитанника в указанную организацию в порядке перевода из исходной организации и предъявлением оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) воспитанника.
[bookmark: 100033]10. После приема заявления и личного дела принимающая организация заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования (далее - договор) с родителями (законными представителями) воспитанника и в течение трех рабочих дней после заключения договора издает приказ о зачислении воспитанника в порядке перевода.
[bookmark: 100034]11. Принимающая организация при зачислении воспитанника, отчисленного из исходной организации, в течение двух рабочих дней с даты издания приказа о зачислении воспитанника в порядке перевода письменно уведомляет исходную организацию о номере и дате приказа о зачислении воспитанника в принимающую организацию.

III. Перевод воспитанника в случае
прекращения деятельности исходной организации, аннулирования лицензии, в случае приостановления действия лицензии
[bookmark: 100036]12. При принятии решения о прекращении деятельности исходной организации в соответствующем распорядительном акте учредителя указывается принимающая организация либо перечень принимающих организаций (далее вместе - принимающая организация), в которую(ые) будут переводиться воспитанники на основании письменных согласий их родителей (законных представителей) на перевод.
[bookmark: 100037]О предстоящем переводе исходная организация в случае прекращения своей деятельности обязана уведомить родителей (законных представителей) воспитанников в письменной форме в течение пяти рабочих дней с момента издания распорядительного акта учредителя о прекращении деятельности исходной организации, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет. Данное уведомление должно содержать сроки предоставления письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников на перевод воспитанников в принимающую организацию.
[bookmark: 100038]13. О причине, влекущей за собой необходимость перевода воспитанников, исходная организация обязана уведомить учредителя, родителей (законных представителей) воспитанников в письменной форме, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет:
[bookmark: 100039]- в случае аннулирования лицензии - в течение пяти рабочих дней с момента вступления в законную силу решения суда;
[bookmark: 100040]- в случае приостановления действия лицензии - в течение пяти рабочих дней с момента внесения в Реестр лицензий сведений, содержащих информацию о принятом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим переданные Российской Федерацией полномочия в сфере образования, решении о приостановлении действия лицензии.
[bookmark: 100041]14. Учредитель, за исключением случая, указанного в пункте 12 настоящих Правил, осуществляет выбор принимающей организации с использованием информации, предварительно полученной от исходной организации, о списочном составе воспитанников с указанием возрастной категории воспитанников, направленности группы и осваиваемых ими образовательных программ дошкольного образования.
[bookmark: 100042]15. Учредитель запрашивает выбранные им организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, о возможности перевода в них воспитанников.
[bookmark: 100043]Руководители указанных организаций или уполномоченные ими лица должны в течение десяти рабочих дней с момента получения соответствующего запроса письменно проинформировать о возможности перевода воспитанников.
[bookmark: 100044]16. Исходная организация доводит до сведения родителей (законных представителей) воспитанников полученную от учредителя информацию об организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, которые дали согласие на перевод воспитанников из исходной организации, а также о сроках предоставления письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников на перевод воспитанников в принимающую организацию. Указанная информация доводится в течение десяти рабочих дней с момента ее получения и включает в себя: наименование принимающей организации, перечень реализуемых образовательных программ дошкольного образования, возрастную категорию обучающихся, направленность группы, количество свободных мест.
[bookmark: 100045]17. После получения письменных согласий родителей (законных представителей) воспитанников исходная организация издает приказ об отчислении воспитанников в порядке перевода в принимающую организацию с указанием основания такого перевода (прекращение деятельности исходной организации, аннулирование лицензии, приостановление деятельности лицензии).
[bookmark: 100046]18. В случае отказа от перевода в предлагаемую принимающую организацию родители (законные представители) воспитанника указывают об этом в письменном заявлении.
[bookmark: 100047]19. Исходная организация передает в принимающую организацию списочный состав воспитанников, письменные согласия родителей (законных представителей) воспитанников, личные дела.
[bookmark: 100048]20. На основании представленных документов принимающая организация заключает договор с родителями (законными представителями) воспитанников и в течение трех рабочих дней после заключения договора издает приказ о зачислении воспитанника в порядке перевода в связи с прекращением деятельности исходной организации, аннулированием лицензии, приостановлением действия лицензии.
[bookmark: 100049]В приказе о зачислении делается запись о зачислении воспитанника в порядке перевода с указанием исходной организации, в которой он обучался до перевода, возрастной категории воспитанника и направленности группы.
[bookmark: 100050]21. В принимающей организации на основании переданных личных дел на воспитанников формируются новые личные дела, включающие в том числе выписку из приказа о зачислении в порядке перевода, соответствующие письменные согласия родителей (законных представителей) воспитанников.
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IpaBuia nepeBoJa BOCIHTAHHUKOB H3 OIHOI OPTAHH3ALMH, 0CYIECTBISION e
06pa30BaATEILHYIO AeATENLHOCTH 110 IPOrPAMMAaM J0IIKOJILHOT0 06pa30BaHus B Ipyrue
OpPraHU3alHH, 0CYIECTBISIOIHE 00Pa30BaTEIbHYIO AEATEIbHOCTD 110 IIPOrpamMMam
JOMKOJLHOr0 00pa30BaHusi COOTBETCTBYIOIIEr0 YPOBHS H HANIPABJICHHOCTH
MyHHIHIAILHOro 001meofpa3oBaTebHOI0 G10/UKETHOIO YIPEeAKICHHS HAYAIbHAS
o6meobpazoBaTeabHas mKoja —xerckuii cax Ne80 r.Coun

1. OBLIHUE ITPABHJIA

1. IlpaBuia nepeBozia BOCIHTAHHUKOB M3 OJJHOM OpraHu3aiuy,

OCyIIECTBISIOMENH  00pa3oBaTeNIbHyI0  JEATeNbHOCTh 110 IIporpaMmaM  JIOMIKOJbHOTO
06pa3oBaHus B ApYrHe OpraHM3aliid, OCYLIECTBIMIOMEE 00pa3soBaTENbHYIO IESTeIbHOCTE IO
IPOrpaMMam JIOMKOIbHOT0 00pa30BaHMUs COOTBETCTBYIOMIErO YPOBHS M HAIPABICHHOCTH (Jlaliee
- IlpaBuia) MyHHUHMIATBHOTO 00IIEOOPa3OBATENBHOIO OIO/KETHOIO YYPEOKICHHSA HAYaIbHAT
o6meobpasopatenbaas mkona —aetckuil cax Ne80 r.Coun (manee — MOBY HOII-JIC Ne80)
paspaGoTaHbl B COOTBETCTBUH C IPHKA30M MHHHCTEPCTBA 00pasoBaHus W Hayku Poccuiickoit
Denepanuu ot 28.12.2015r. Nel527 «O6 yTBEpX/JICHUH MOPSIKA M YCIOBHI OCYIICCTBIICHHS
nepeBoja OOGYHAIOUIMXCA M3 OJHON OPraHH3alMH, OCYMIECTBIOMIEH 00pasoBaTelbHyIo
NeSTETPHOCTh 110 TIPOrpaMmaM  JIOLIKOJIBHOro 00pa3soBaHMst B /ApYrHe OpraHM3alliy,
OCyIIECTBIISIOIME  00pa30BATENbHYIO  JEATENbHOCTh 110 [IPOrpaMmaM  JIOHMIKOJLHOTO
06pa3oBaHus COOTBETCTBYIOIIETO YPOBHS U HAIIPABICHHOCTHY.

2. TlpaBuna ycraHaBauBaiOT oOmmMe TpeOOBaHMA K M[POLEAYpe U  YCIOBHAM
OCYIIECTBJIEHHsS TEPEeBOia BOCIUTAHHUKOB M3 MYHHIHIAILHOrO 00meo0pa3oBaTebHOro
6I0/KETHOTO yUpeKIeH s HaualbHas 061eobpasoare/bHast mKoma —eTckuit cazx Ne80 r.Coun
(najee — MCXOHAT OPraHM3alMsi), B JDYIHE OPraHW3AIMH, COOTBETCTBYIOLICIO YPOBHA H
HATIPABJIEHHOCTH (lasiee - IPHHMMAIOIIAs OPraHK3al|s), B Ha000POT U3 JPYTHX OPraHA3AIlHH,
COOTBETCTBYIOIIETO YPOBHSI M HAIpPaBIEHHOCTH (Jajiee - MCXoiHas oprammsanus) B MOBY
HOIII-JIC Ne80 (nasiee - npuHMMAIOLIAs OPTAHN3AIMS) B CIISAYIONUX CITydasX:

- 110 MHUIIMATHBE pouTeNell (3aKOHHBIX MPE/ICTABUTENEH) BOCIUTAHHUKA;

- B cmywae npekpamenus aesrensHocts MOBY HOII-JIC Ne80, anHynupoBaHHs
JHIEH3MHA HA OCYIIECTBIICHHE 00Pa30BaTebHOMN e TebHOCTH (Jaliee - JTHICH3H);

- B CJIy4ae IIPHOCTAHOBIICHHS JICHCTBUS JIMLCH3UH.
3. IlepeBoj1 BOCIUTAHHUKOB HE 3aBHCHT OT IIepHO/a (BpeMeHH) y4eOHOr0 roja.

II. IEPEBO/] BOCIINTAHHUKA IO UHUIUATHUBE
POJUTEJIENA (3AKOHHBIX IIPEJCTABUTEJIE)

4. Poxutenu (3aKOHHBIE [TPE/ICTABUTEIIH) BOCIIUTAHHHKA!




