 «Кубань – многонациональная».
Сценарий праздника национальных культур.
Организационные моменты: баннер с изображением осени, украшение из подсолнухов, шаров, ленточек, колосьев, флагов, флажков и др, музыкальное сопровождение, аппаратура.
   Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья (дорогие родители, гости)! 
Россия – многонациональная страна! Наша малая Родина – Краснодарский край. Мы с вами живём в чудесном городе Сочи, в нём  проживает очень много людей разных национальностей.  Самые многочисленные – русские, украинцы, белорусы, а также  армяне, грузины, адыги, греки, осетины. Мы живём одной дружной семьёй! Итак, встречайте участников нашего праздника: 
 Дети выходят под музыку на торжественное построение (по приглашению):
- Грузины ( 2 мл. группа);
- Адыги (средняя группа);
- Греки (средняя «А» группа);
- Армяне (старшая группа);
- Молдаване (подготовительная группа); 
- Белорусы (подготовительная «А»);
- Русские (старшая «А» группа).
Ведущий : 
Детский сад, внимание!!!
Звучит гимн России, Кубани.
[bookmark: _GoBack]Слово директора Елены Валерьевны Шломиной.
Ведущий : 
В чудесном краю, где растет виноград,
Хлеба колосятся и реки шумят,
Где солнце над морем лазурным встает,
Тепло свое дарит почти каждый год,
Единой семьёю народы живут,
Кубань хлебосольную “мамой” зовут.
Ведущий : начинается презентация национальностей, проживающих в Краснодарском крае. 
Исполняются стихи, песни, танцы, блюда национальной кухни.
Хор : исполняет песню «Ой, да, Краснодарский край!». 
Угощение для детей!!!!
 Программа выступления гостей праздника.
Мастер-классы по ручному труду, аппликации, лепке, рисовании.
Демонстрация народных промыслов. 
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  «Кубань  –   многонациональная» .   Сценарий праздника  национальных   культур.   Организационные моменты: баннер с изображением осени, украшение из подсолнухов,  шаров, ленточек, колосьев, флагов, флажков  и др, музыкальное сопровождение,  аппаратура.       Ведущий :  Здравствуйте, дорогие друзья (дорогие родители, гости)!    Россия  –   многонациональная страна !  Наша малая Родина   –   К раснодарский  край. Мы с вами  живё м в  чудесном  городе Сочи, в нём    проживает  очень  м ного людей разных   национальностей.    Самые многочисленные  –   русские,   украинцы,  белорусы,   а так же    армяне,  грузины,  адыги, греки, осетины. Мы  живём одной дружной семьёй!   И так ,   встречайте   участников  нашего  праздника :      Дети выходят  под музыку  на торжественное построение   ( по приглашению):   -   Грузины ( 2 мл. группа);   -   Адыги (средняя группа);   -   Греки (средняя «А» группа);   -   Армяне (старшая группа );   -   Молдаване (подготовительная группа);     -   Белорусы (подготовительная «А»);   -   Русские (старшая «А» группа).   Ведущий   :    Детский сад, внимание!!!   Звучит гимн России, Кубани.   Слово директора Елены Валерьевны   Шломиной .   Ведущий   :    В чудесном краю, где растет виноград,   Хлеба колосятся и реки шумят,   Где солнце над морем лазурным встает,   Тепло свое дарит почти каждый год,   Единой семьёю народы живут,   Кубань хлебосольную “мамой” зовут.   Ведущий   : начинается презентация национальностей, проживаю щ их в  К раснодарском крае.    Исполняются   стихи, песни, танцы , блюда национальной кухни.   Хор : исполняет песню  « Ой, да, Краснодарский край! » .    Угощение для дете й!!!!     Программа выступления   гостей   праздника .   Мастер - классы по ручному тру ду, аппликации, лепке, рисовании.   Демонстрация народных промыслов.   

