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Руководителям общеобразовательных организаций











О приемной кампании

Уважаемые руководители!

В целях подготовки к приемной кампании на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования управление по образованию и науке администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края сообщает. 
В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 (далее – Порядок), на информационном стенде и официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" необходимо разместить следующую информацию:
- распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального района или городского округа по решению вопросов местного значения в сфере образования о закреплении образовательных организаций за соответственно конкретными территориями муниципального района (городского округа) (постановление  администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 20.02.2024 № 305 «О закреплении муниципальных общеобразовательных организаций муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края за территориями  муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»);
- перечень документов, предъявляемых для приема в общеобразовательную организацию;
-     количество мест в первых классах на 2024-2025 учебный год;
-     форму заявления.
Также в целях повышения качества информационно-разъяснительной работы с участниками образовательных отношений рекомендуем организовать работу соответствующей "горячей линии" по вопросам приема в ОО, в том числе в первые классы.
Обращаем внимание, что в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30.08.2022 № 784, от 30.08.2023 № 642 «О внесении изменений в порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458», прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, указанных в пунктах 9, 9(1), 10 и 12 Порядка, а также проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года. 
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Также следует учесть, что приказом № 47 от 23.01.2023 «О внесении изменений в пункт 12 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458» определено  право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную общеобразовательную организацию ребенка, в том числе усыновленного (удочеренного) или находящегося под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо патронатную, если в этой образовательной организации обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и не полнородные, усыновленные (удочеренные).
Требования нормативных документов, регламентирующих изменения в Порядке приема, должны быть отражены в школьных локальных актах.  
	Просим в срок до 13.00 15.03.2024 представить сведения о размещенной информации на сайте ОО по ссылке 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mKaYVmzOpHnQKK3g4GphBVdCde0jUOfv4hIs2pneakY/edit?usp=share_link
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